

> 聚焦

保山推动党的二十大精神落地生根——

开启新征程 展现新作为

本报记者 杨艳鹏 李建国 通讯员 何新海 姚茂生

连日来,保山市组织系统深入开展党的二十大精神学习宣传贯彻工作,以上率下、统筹推进,开展全覆盖、多层次、有针对性地学习,有

力引导全市党员干部把思想和行动统一到党的二十大精神上来,激励广大党员干部开启新征程、奋进新时代。

学深悟透 入脑入心

保山市委组织部制定了《关于全市各级党组织和党员干部学习宣传贯彻党的二十大精神的方案》《关于开展“学习二十大、建功新时代,永远跟党走、建设新保山”教育活动的通知》《中共保山市委组织部开展“学习二十大、奋进新征程、展现新作为”活动方案》等方案,学习宣传范围实现全市各级组织部门和党员领导干部全覆盖。

为把党的二十大精神讲仔细、讲清楚、讲明白,让广大党员干部听得懂、能领会、可落实,全市组织系统把学习宣传贯彻党的二十大精神与组织工作紧密结合起来,深入开展多形式、多层次、全覆盖的学习教育。

保山市各级党组织以集中培训、“三会一课”、主题党日、答问竞赛等为抓手,开展各类学习教育活动230余场次,市县中青班把学习党的二十大精神作为培训重点内容,纳入教学安排,并通过专题研讨、主题交流等方式深化学习。

保山市还充分利用杨善洲干部学院、艾思奇纪念馆、金鸡“4·15”武装起义纪念馆等红色教育基地,把党的二十大

精神与红色教育有机结合,干部教育培训增设党的二十大精神研讨、实践课程,不断丰富学习形式,提高学习成效。

整合资源 学以致用

连日来,保山市组织系统深入开展“党的二十大代表讲盛会”“领导干部上讲台”“党组书记讲党课”等活动,组织各级领导干部走进村组、田间地头、生产一线等场所全面宣讲党的二十大精神。

保山市发挥隆阳区永昌理论宣讲团、施甸县杨善洲精神宣讲团、腾冲市艾思奇百姓宣讲团、龙陵县郑炳靖基层宣讲团、昌宁县“一根丝”宣讲团等的作用,开展“巡回式宣讲”,截至目前,全市各级党组织共开展宣讲活动450余场次。

全市党员干部积极开展学习研讨,通过谈思想、谈认识、谈规划、谈责任、谈落实,进一步理解党的二十大精神内涵,明确奋斗目标,强化使命担当。截至目前,全市组工干部发表热议360余条,撰写心得体会、理论文章、评论文章80余篇。

“我们将坚持把党的二十大精神作为各项工作的根本遵循,深入推进‘一地两带五区’基层党建工作,深入推进‘争做杨善洲式的好党员好干部’主题实践活动,深入推进高素质专业化干部队伍建设、人才强市战略,持续谋划推动各项工作落实落地。”保山市委组织部相关负责人表示,学习宣传贯彻党的二十大精神,必须立足党的建设实际,学用贯通,知行合一,推动组织工作进一步向服务中心聚焦、向推动发展聚力、向营造干事创业浓厚氛围聚集,为全市经济社会高质量发展提供坚强的组织保障。

目前,全市各级党组织开展集中学习7000余次、专题研讨8100余次、专题党课9600余场次、宣讲450余场次,覆盖党员群众130余万人次。

用好课堂 开展培训

以“学习二十大、建功新时代、建设新保山”为主题,保山市切实用好八个课

堂,开展八类特色培训,深入学习宣传贯彻党的二十大精神。

用好“党校课堂”,开展“集中培训”。整合全市干部教育培训师资资源,开发党的二十大精神精品课程6门,举办保山市“学习贯彻党的二十大精神,全面加强党风廉政建设”“学习贯彻党的二十大精神,全面发挥职业干部作用”等主题班次,全面启动党的二十大精神轮训工作。

用好“理论课堂”,开展“专题培训”。各级党委(党组)把党的二十大精神作为理论学习中心组集中学习的首要任务和重要内容,制定学习计划,列出学习专题,在个人自学的基础上,系统开展研讨交流,提升对大局大势的分析判断能力。目前,全市各级党委(党组)共开展党的二十大精神理论学习中心组集中学习620多场次。

用好“红色课堂”,开展“主题培训”。将学习贯彻党的二十大精神与党

性教育有机结合起来,用好用活杨善洲精神、艾思奇大众哲学、腾冲市莫拉佤族村等红色教育资源,创新主题党日、主题党课、“三会一课”等形式,开展主题培训活动。

用好“流动课堂”,开展“宣讲培训”。以“领导干部上讲台”为契机,组织各级领导干部走进红色教育基地、村组活动场所、田间地头、生产一线、楼宇社区等场所,采取专题讲座、访谈教学等形式,全面宣讲党的二十大精神。截至目前,全市累计开展宣讲450多场次,参与党员群众3.6万人次。

用好“模范课堂”,开展“示范培训”。坚持用“身边人讲身边事”“用身边事教育身边人”,采取巡回宣讲、访谈教学、拍摄纪录片等方式开设“模范课堂”,推动先进模范上讲堂、谈经验、讲体会、说心得,邀请二十大代表、全国优秀公务员开展“模范课堂”两期,线上线下参与党员群众1.3万人次。

用好“实践课堂”,开展“现场培训”。围绕产业培育、项目建设、生态环境保护、民生改善等实践问题,积极打造区域内外、行业内、系统内学习贯彻党的二十大精神现场教学点和实践教学路线,推动各级干部深入基层“以干代训”,计划在全市打造50个以上学习贯彻党的二十大精神现场教学点,形成5条以上现场教学路线。

用好“异地课堂”,开展“外出培训”。围绕学习贯彻党的二十大精神,提升干部专业能力”,依托沪滇合作、东西部协作等项目,每年选派200名处级干部,到省外开展专业化能力培训,选派500名左右科级干部、1000名左右基层干部到市内外干部教育培训机构开展专业化能力培训。

用好“云端课堂”,开展“网络培训”。坚持线上线下学习教育相结合,依托“学习强国”“云南干部在线学习”“云岭先锋”“汇贤学堂”等开设“云端课堂”,采取直播、录播、推送材料等方式,定期发布学习专题、统计学习时、通报学习情况,推动各级党员干部尤其是流动党员及时学、随时学、常态学。



二十大代表赵家清向傈僳族群众进行宣讲 供图

杨善洲精神宣讲团成员杨汝炳向布朗族群众进行宣讲 本报记者 杨艳鹏

龙陵县:“六小课堂”群众听得懂

12月6日,在龙陵县木城彝族傈僳族乡花椒村,龙陵县巾帼宣讲团成员杨彩焕用百姓听得懂、记得住的语言向基层群众宣讲党的二十大精神。近来,龙陵县巾帼宣讲团坚持“两转变三结合”,将课堂下沉到大榕树下、小凳子上、田埂坝头、“大嫂车间”,目前共有113名巾帼宣讲员开展宣讲活动60余场次,覆盖各行各业群众10000余人次。

近期,龙陵县创新方式方法,依托“六小课堂”宣讲模式,以群众喜闻乐见的方式开展好面向基层、面向群众的宣讲活动,让广大党员干部和群众听得懂、能领会、可落实,推动党的二十大精神深入人心。

同时,施甸县用好新时代文明实践志愿服务队、杨善洲精神宣讲团两支志愿服务队,通过领导干部带头学、线上线下延伸学,多种形式灵活学、联系实际结合学,形成了一级带一级、层层抓学习的良好局面。以群众喜闻乐见的形式开展党的二十大精神宣讲,持续营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

由县委书记任团长、县委常委及县级领导任成员的县委宣讲团,与7支行业宣讲团、13支基层百姓宣讲团,队伍构成“1+7+13”县、乡、村三级联动宣讲矩阵,迅速分赴机关、学校、企业、农村、社区等开展宣讲,形成了专家学者讲理论、领导干部讲政策、行业模范讲实践、百姓群众讲体会的大宣讲格局。

围绕打造“善洲故里”“稻米之乡”“高山硒谷”三张名片,讲好施甸故事、传好施甸声音、展示施甸形象,着力在补短板、强弱项、扬优势、保安全上下功夫,各乡镇各部门紧紧围绕党的二十大的重大战略部署,积极谋划项目、争取

“掌上宣讲”。目前已制作系列节目访谈《龙陵这十年》14期、《寄语党的二十大》14期、《作风面对面》8期、短视频《“习近平金句”我来讲》5期、《强国复兴有我》8期。

“火塘课堂”贴心讲。以农村党员家里的火塘为阵地、党小组活动场所为载体、党员“1+N”结对联系和乡村振兴驻村工作队为主导,一个火塘、一盏电灯、一张方桌、几杯清茶,干群围坐促膝长谈拉家常。在全县121个村(社区)党支部、党小组广泛开展本地方言土语宣讲,把党的创新理论讲清楚、讲明白,让老百姓听得懂、能领会、可落实。

“空中课堂”通俗讲。充分发挥应急广播时效性强、覆盖范围广、收听方便的“空中课堂”优势,开设了“党的二十大政策解读”“理响龙陵”“言之有理”等专栏,每天定时向群众播送党的二十大精神相关内容;各乡镇、各村(社区)结合实际,采用群众喜闻乐见的方式组织开展覆盖所有村(社区)的宣讲。

“榜样课堂”现身讲。组织二十大代表、木城彝族傈僳族乡老满坡村党总支书记郭玉琴深入村(社区)、学校、边防哨所宣讲,与家乡干部群众分享赴京参会的见闻和感受,及时传达党的二十大精神。目前,郭玉琴深入各单位、各村(社区)宣讲20余场。

“指尖课堂”便捷讲。制作一批“党的二十大精神”理论微宣讲短视频,利用媒体平台推广,各乡镇、各部通过QQ群、微信群、专题专栏开展

本报记者 李建国 通讯员 王佳凤

隆阳区:用活载体 见行见效

连日来,隆阳区组织实施党员教育培训“百千万工程”,深入开展“学习二十大、建功新时代、建设新隆阳”活动,以用载体为导向,推动全区2170个党组织和43667名党员学深做实、见行见效。

隆阳区将学习宣传贯彻党的二十大精神列入党委(党组)“第一议题”、理论学习中心组集中学习、基层党组织“三会一课”、主题党日进行专题学习。同时,结合“党课开讲啦”,深入开展“十佳党课讲党课”“百名代表讲党课”和“千堂党课下基层”活动,邀请省市区部分党代表、专家学者、老党员,以及优秀共产党员、时代楷模等先进典型深入基层一线广泛讲授专题党课。

“10月底,我们及时启动2022年度‘万名党员进党校·善洲故里先锋行’新一轮培训,全区27个(党)委5000余名学员参训,为学习宣传贯彻党的二十大精神带好头、立标杆、作示范。”隆阳区组织部相关负责人表示,目前全区党员领导干部讲授专题党课362次,党组织书记讲授党课1117次,先进典型讲授党课60次,以其他形式讲授党课51次,通过多种形式将党的二十大精神传达到每一个基层党组织。

隆阳区还组织广大党(总)支部书记、部分在职党员代表、第一书记和驻村工作队员到“双报到”社区、乡村振兴挂钩村(社区)开展党的二十大精神宣讲。

目前,隆阳区各级党组织开展

“三会一课”专题学习3226次,参学党员52481人次,开展主题党日活动2661次,参与党员49249人次;417名党员领导干部、7名专家学者、17名云岭先锋讲师到基层为党员进行专题辅导和政策解读,覆盖15998名党员。

本报记者 杨艳鹏 通讯员 王江江

施甸县:“宣讲大餐”送进千万家

近期,施甸县着力在传达部署、学习贯彻、宣传宣讲等方面下功夫,掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,推动党的二十大精神家喻户晓。

施甸县印发《开展“学习二十大、建功新时代、建设新施甸”活动的工作方案》,统筹全县各级党组织及新时代文明实践中心(所、站),农家书屋、图书馆、党员活动中心等场所积极开展学习用书征订工作,力求做到党员干部全覆盖,群众阅读需求有保障。精心组织学习培训,通过领导干部带头学、线上线下延伸学,多种形式灵活学、联系实际结合学,形成了一级带一级、层层抓学习的良好局面。以群众喜闻乐见的形式开展党的二十大精神宣讲,持续营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

同时,施甸县用好新时代文明实践志愿服务队、杨善洲精神宣讲团两支志愿服务队,通过领导干部带头学、线上线下延伸学,多种形式灵活学、联系实际结合学,形成了一级带一级、层层抓学习的良好局面。以群众喜闻乐见的形式开展党的二十大精神宣讲,持续营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

由县委书记任团长、县委常委及县级领导任成员的县委宣讲团,与7支行业宣讲团、13支基层百姓宣讲团,队伍构成“1+7+13”县、乡、村三级联动宣讲矩阵,迅速分赴机关、学校、企业、农村、社区等开展宣讲,形成了专家学者讲理论、领导干部讲政策、行业模范讲实践、百姓群众讲体会的大宣讲格局。

围绕打造“善洲故里”“稻米之乡”“高山硒谷”三张名片,讲好施甸故事、传好施甸声音、展示施甸形象,着力在补短板、强弱项、扬优势、保安全上下功夫,各乡镇各部门紧紧围绕党的二十大的重大战略部署,积极谋划项目、争取

本报记者 杨艳鹏 通讯员 杨婉蓉 罗春莉



龙陵县巾帼宣讲团在木城乡花椒村大榕树下开展宣讲 本报通讯员 匡艳姜 摄

昌宁县:学以致用 推动发展

近日,在昌宁县勐统镇勐统社区马田头自然村,勐统镇政府退休干部戴明新正与镇村干部、群众围坐在大榕树下,一起学习党的二十大精神。“党的二十大为我们农村发展指明了方向,只要我们积极发展产业,日子一定会更红火。”村民聂曾荣乐呵呵地说道。

党的二十大胜利闭幕后,昌宁县第一时间通过理论学习中心组、读书班、火塘会、板凳会等多种形式,全面掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

及时下发关于认真学习宣传贯



龙陵县巾帼宣讲团在木城乡花椒村大榕树下开展宣讲 本报通讯员 匡艳姜 摄

腾冲市:语言接地气 内容入人心

在腾冲市猴桥镇猴桥社区国门新村,党的二十大代表赵家清和当地傈僳族群众围坐在一起,用大家听得懂的语言、身边能感受到的变化宣讲党的二十大精神。

一个多月来,腾冲市利用各级各类宣传文化阵地和资源,采取人民群众喜闻乐见的形式,开展内容丰富的宣传教育活动。设计制作主题公益广告,利用海报、灯杆道旗、宣传牌、LED屏播放等方式,直观形象地宣传展示党的二十大的重大战略部署;印制《党的二十大报告思维导图》400余份,努力创作文艺精品力作,组织开展文化下乡、送戏下乡活动,深入宣传党的二十大精神。

此外,腾冲市还用好宣讲团宣讲、集中学习宣讲、专题党课宣讲、组织生活会宣讲、研学体验宣讲、送

学上门宣讲、新媒体宣讲、红色广播宣讲、文艺队宣讲、送戏下乡宣讲10种方式,用活“艾思奇百姓宣讲团”、新时代文明实践志愿宣讲服务队、“4个100宣讲队伍”及各级宣讲团体,组织进机关、进乡镇、进村寨、进家庭、进学校、进医院、进军(警)营、进企业、进社会组织、进宗教活动场所广泛开展宣讲,开展好少数民族语言宣讲,推进党的二十大精神深入人心。

目前,该市组织二十大代表赵家清宣讲40场次、受众5800余人,市委常委和其他市级领导带头到挂钩乡镇和分管联系部门开展宣讲48场次、受众4800余人,全市已开展不同层次宣讲共3000余场次、受众6.8万余人。

本报记者 杨艳鹏